

开车看直播 分心被处罚

本报讯(记者 张晋峰)

货车司机一边开车,一边低头看直播,被交警发现,受到相应处罚。6月22日,山西高速交警三支队通报相关情况,提醒大家切莫分心

驾驶。

6月14日,高速交警三支队二大队民警在辖区高速公路巡逻时,发现一名货车司机频频低头看向手机,十分危险,于是拉响警报,

将司机引导至安全地带检查。面对交警,司机慌忙将手机锁屏,但最后还是承认了自己驾驶时观看直播的违法行为。最终,高速交警对司机分心驾驶的违法行为,

作出罚款100元、记3分的处罚。

高速交警提醒大家,驾驶时拨打电话、回信息、看视频、抽烟、吃东西、低头拾捡物品等,都属于分心驾

驶,十分危险。以看手机为例,看一眼手机最少需要3秒,假如以60公里的时速行驶,3秒钟就会盲开出约50米,非常容易引发交通事故。



禁毒社工展示毒品仿真模型。

青春不沾毒 健康永相随

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)

6月17日,公安小店分局禁毒大队联合区戒毒社区康复服务中心、北营派出所,在山西旅游职业学校开展“青春不沾毒·健康永相随”主题禁毒宣讲活动。

活动中,民警通过真实案

例,讲解了毒品的种类(包括传统毒品和新型毒品)、成瘾机制,以及对个人身体、家庭和社会的严重危害等。随后,民警结合毒品仿真模型,分享了一些常见的毒品陷阱和防范技巧,如不随意接受陌生人的食物、饮料

等。

此次活动让学生深刻认识到了毒品的危害性,增强了自我保护意识和防毒拒毒能力。同时,也在校园内营造了良好的禁毒氛围,形成了“人人参与禁毒,共建无毒校园”的良好局面。

科普禁毒 护航成长

本报讯(记者 弓凤飞 通讯员 许俊丽)

今年6月26日是第38个国际禁毒日。6月21日,西巷社区儿童之家开展了以“防范青少年药物滥用”为主题的国际禁毒日宣传教育活动,科学普及禁毒知识,进一步提高青少年识毒防毒拒毒的意识和能力。

此次活动邀请了“五老”代表王民祥参与。他采用通俗易懂的

语言和互动问答的形式,为孩子们系统讲解了禁毒知识,内容包括:毒品的主要种类、传播途径及其危害;青少年药物滥用的常见原因;毒品可能引发的犯罪行为;以及青少年如何有效远离毒品等关键内容。

药物滥用背后的原因主要涉及3个方面:个人因素、环境影响和药物本身的效果和吸引性。王民祥告诉孩子们,在交友过程中,

要谨慎选择朋友,以防交到损友;当遇到可能导致滥用药物的诱惑时,要敢于拒绝。他提醒孩子们要懂法守法,“珍爱生命,远离毒品!”

此次活动帮助未成年儿童充分认识到毒品的危害性,不仅增强了他们的禁毒意识,更培养了他们“健康人生 绿色无毒”的生活理念,为孩子们的身心健康成长提供了有力保障。

老人误点链接 民警追回扣款

本报讯(记者 杨沫)

古稀老人因对智能设备操作不当,下载陌生软件并被诱导办理会员,卡里的2000余元被转走。报警后,在民警的介入下,平台最终将钱款返还老人。6月16日清晨,老人特意制作锦旗送至义井派出所感谢民警,“你们不仅帮我把钱要回来,还耐心教我咋用手机,太感谢了!以后我一定多看‘国家反诈中心’App上的新案例,提高自己的防范能力。”

事情还得从几天前说起。6月12日22时许,公安晋源分局义井派出所接群众报警,称其扫码充电时误操作被骗2000余元。派出所值班民警迅速响应,第一时间接待报警人。经了解,报警人为73岁老人,因对智能设备操作不当,扫码充电时误点陌生界面,下载软件并被诱导办理会员,结果卡里的2000余元被扣划。考虑到老人年事已高,民警一边安抚其情绪,一边梳理线索,同时

联系涉事软件官方后台。

沟通中,民警详细说明了老人误操作的情况,告知对方老人无主观消费意愿,积极争取后台工作人员配合。经多次协调,后台工作人员核实情况后,同意返还钱款。次日,老人账户收到2000余元退款,悬着的心终于落地。

义井派出所民警以实际行动诠释“小事不小办”,不仅挽回群众损失,而且普及反诈知识,用温情筑牢民生防线,获辖区群众点赞。

酒驾遇交警 换座被发现

本报讯(记者 张晋峰)男子吴某,酒后驾车准备驶离高速公路时,发现有交警检查,于是赶忙和副驾驶的朋友调换座位,却被交警看得清清楚楚。6月22日,山西高速交警一支队通报相关情况,吴某已受到相应处罚。

近日,高速交警一支队四大队民警在辖区古交收费站集中整治交通违法行为时,远远看到一辆白色轿车在收费站匝道口停下后,驾驶人和副驾驶调换了座位。民警随即截停,并确认刚刚开车的正是已坐到副驾驶位置的男子吴某。吴某称,当天中午他喝了一些白酒,行驶过程中,驾车的朋友肚子不舒服,而他又觉得自己喝得不多,便当起了“代驾”。经检测,吴某每百毫升血液中含有23毫克酒精,属饮酒后驾驶。

最终,吴某受到罚款1000元、记12分,暂扣驾照6个月的处罚。高速交警提醒大家,一定要守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。

天热易犯困 驾驶需警惕

本报讯(记者 张晋峰)天气炎热,容易使人疲倦,造成疲劳驾驶,引发交通事故。6月17日,山西高速交警五支队通报近期发生的两起因疲劳驾驶引发的交通事故,提醒大家提高警惕。

6月11日2时33分,薛某驾驶普通客车在二广高速太原方向一隧道内因疲劳驾驶导致车辆行驶方向偏移,在即将撞上隧道壁时,他急转方向,结果车辆失控,发生侧翻。所幸,车上人员均系着安全带,未造成人员受伤。交警调查得知,事发前薛某已感觉疲劳,想坚持到前方服务区休息,结果在隧道内发生事故。无独有偶,6月8日下午2时20分,廖某驾驶半挂货车在灵河高速行驶时,因疲劳驾驶撞上左侧护栏,车辆受损严重,现场一片狼藉。交警认定,这两名驾驶人负事故全部责任,并对两人作出相应处罚。

贷款刷流水 男子被处罚

本报讯(记者 张晋峰)男子周某将名下银行卡邮寄给他人刷流水,致使一名甘肃受害人钱款被转走。6月22日,万柏林警方通报,周某已因出借银行账户受到相应处罚。

6月17日,杜儿坪派出所民警在工作中发现一条线索,辖区居民周某有向诈骗分子出借银行账户的嫌疑,遂将其传唤至派出所。经审查,今年3月,想要贷款的周某在网上联系到一名“信贷员”,对方承诺可以帮忙贷款,但称周某账户流水不够,需要刷流水。周某信以为真,便按照要求将银行卡邮寄给对方。随后,诈骗分子用这张卡转走了一名甘肃受害人被骗的1万元钱款。

周某的行为已构成非法出借银行账户,警方最终对其作出罚款200元的处罚。